
LLLibertibertibert

Drouot 

le 24 septembre 2008 

salle II

ssssceauxceauxceauxceauxceaux gggggothiqueothiqueothiqueothiqueothiquesssss

couv.indd   1 25/07/08   13:17:26



1_

14 rue de la grange Batelière, 7500 9 Paris. Tél. : 01 48 24 51 20 - Fax : 01 48 24 29 14
damien libert@wanadoo.fr - www.libert.auction.fr

SVV Damien Libert - Agrément du Conseil des Ventes 200 2-406

Libert

vENTE AUX eNCHèRES pUBLIQUES

pARIS, hôTEL dROUOT

Mercredi 24 septembre 2008

cOLLECTION DE sCEAUX 

9 rue Drouot, 7500 9 Paris

Salle 2, à 14 heures

Rédaction du catalogue : 
Bruno van den Broek d’Obrenan

expositions publiques  
mardi 23 septembre

Tel pendant la vente : 01 48 00  20 02

Composition graphique : Nicolas de Beaulieu 



v
e
n
te

 d
e
 s

c
e
a
u
x
 g

o
th

iq
u
e
s

2_

présentation



3_

1. Sceau circulaire en bronze,  
prise évasée hexagonale à anneau. 
Agneau pascal à la bannière. 
s . simoni . vic . sesi 
XIVe s. diam. 17 mm 
150 / 250 €

4. Sceau circulaire en bronze, 
prise à anneau. Fleur de lys surmontée 
de deux oiseaux.  
s . marote . pellerine 
Nord de la France, milieu XIIIe s.
diam. 18 mm 
200  / 300  €

5. Double sceau circulaire en bronze, 
prise centrale perforée. M dans un écu, 
et M dans une moulure sur le contre-
sceau. s . micuet . cammit 
Sud de la France, XIIIe s. 
diam. 20 et 14 mm  
300  / 500  €

9. Sceau ogival en bronze, 
prise semi-ovoïde a crans repercée. 
Vierge a l’enfant. 
s . d . ei . cure . du . ma 
XIIIe s. haut. 40 - larg. 24 mm 
400  / 600  €

2. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée hexagonale à anneau 
trilobé. Quadrilobe fleuronné, 
écu a l’échelle aux trois barreaux. 
s . filippi . nigante . d’scilli 
Italie, XIVe s. diam. 25 mm 
600 / 800  €

3. Sceau circulaire en bronze, 
prise à anneau. Agneau pascal  
à la bannière.   
s . d’marcis . bacis 
Sud de la France, XIIIe s. diam. 21 mm 
100  / 200  €

6. Sceau ogival en bronze. Anneau  
décalé sur une nervure. Ecu à trois pals.  
s’rert . raimi . alberti 
Espagne, fin XIIIe - début XIVe s. 
haut. 37 - larg. 22 mm 
400  / 600  €

10. Sceau circulaire en bronze, 
prise hexagonale fleuronnée. 
Agneau pascal a la bannière. 
s . willem . chabe 
France, XIVe s. diam. 28 mm
500  / 700  €

8. Sceau circulaire en bronze, 
mouluré, prise en demi-lune à anneau: 
Ecu à entrelacs flanqué du chiffre 3. 
s . engrand . 1545 . lanseart 
XVIe s. diam. 33 mm 
300  / 400  €

7. Double sceau circulaire en bronze, 
prise repercée. Croix haute accostée d’un 
monogramme et armoirie sur le contre-
sceau. s . periissonii . bertino 
Centre de la France XIVe s.
diam. 22 et 11 mm  
300  / 500  €

11. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée hexagonale à anneau 
losangique. Ecu a l’oiseau passant. 
s . bernardi . guillaume 
Ouest de la France, fin XIIIe s. 
diam. 19 mm
200  / 400  €
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12. Sceau ogival en plomb, 
prise anneau a nervure. 
Château à trois tours.   
XIIIe s. haut. 35 - larg. 22 mm 
50 / 100  €

15. Sceau circulaire en bronze, 
prise incomplète. Dextrochère tenant 
une crosse, fleur de lys. contrat . 
sigilum +abbatis. morimundi 
Bourgogne début XVIe s. diam. 32 mm  
250 / 350 €

16. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée hexagonale à anneau 
en quartefeuille. Trilobe à ecu, chevron 
accompagné de trois alènes. 
s . jam . vernac . idetone 
XIIIe-XIVe s. diam. 25 mm 
500  / 700  €

19 bis. Marque-sceau ovoïde en 
plomb, beliere soudée. Main bénissant.
+s . hugonis . sci . conici 
Bretagne, XIIIe s. haut. 48 larg. 24 mm 
 200  / 300  €

13. Sceau circulaire en bronze, 
prise à anneau. Poisson tenant un 
rameau, surmonté d’une fleur de lys  
s . garnieri . de . wale 
Normandie, XIIIe s. diam. 18 mm 
200  / 300  €

14. Sceau circulaire en bronze, 
prise plate trilobée repersée. Ecu 
baroque à la fasce chargée d’un coeur, 
accompagné de trois flanchis. 
+x pinus + ferrati+cano x . 
bellis . et vicari + montiovi 
XVIe s. diam. 45 mm 
300  / 500  €

17. Double sceau circulaire en bronze, 
prise repercée. Un fouloir sur chaque 
face. s . peire . barraut 
Aquitaine, fin XIIIe s. diam. 19 et 11 mm
400  / 600  €

20. Sceau circulaire en bronze, 
prise à pans coupés fleuronnée. 
Monogramme.  
s . ihean . labeleespici 
Italie, XVe s. diam. 21 mm 
150 / 250 €

19. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée hexagonale à anneau 
lobé. Marteau acosté de deux étoiles a 
six rais. s . jaquemet . leclercq 
Nord de la France, vers 1500 . 
diam. 25 mm 
100  / 150 €

18. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée a pans creusés d’une 
nervure. Ecu à quatre cantons chargés 
d’un marteau. 
s . martini . dumonti 
Normandie, début XIVe s. 
diam. 21 mm 
400  / 600  €
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22. Sceau ogival, prise décentrée à 
nervure. Grande fleur de lys.  
s . thome . moranis 
France, XIIIe s. haut. 42 - larg. 26 mm
800  / 1 00 0 €

21. Sceau ogival en bronze, 
prise à anneau décentré. Pélican 
nourissant son petit. s . magistri . 
carecilli  Est de la France, XIVe s. 
haut. 33 - larg. 21 mm 
300  / 500  €

23. Sceau circulaire en bronze,prise 
à boule et anneau. Ciseau, poinçon 
et manche d’habit. 
x s . henri lefort. 
Flandres, XIVe s. diam. 22 mm  
300  / 500  €

26. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée à pans coupés et nervures, 
anneau quadrilobé. Quadrilobe,  
écu chargé de chanes et lambel. 
s . hugonis . de . martine . de bosco 
Languedoc, fin du XIIIe s. diam. 20 mm  
500  / 700  €

27. Sceau ogival en bronze, 
bélière sur la pointe. 
Deux oiseaux de part et d’autre d’un 
rameau fleurdelysé. 
s . ioais de mauriaco  
XIIIe s. haut. 41 - larg. 23 mm  
400  / 600  €

31. Sceau écusson en bronze, 
anneau attaché par une nervure. 
Lampe à huile et mèche. 
x s . radulphi de memonte / 
cl ‘ i 
XIIIe s. haut. 34 - larg. 25 mm 
600  / 800  € 

24. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée à six pans, anneau trilobé. 
Ecu dans un trilobé, gravé de trois 
outils. 
s . piere de glante. 
Sud de la France, fin du XIVe s. 
diam. 23 mm  
500  / 600  €

25. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée hexagonale, anneau  
trilobé. Ecu à la bande accompagnée 
de cinq fleurs de lys. 
x s . ihoan henris 
XIVe s. diam. 24 mm  
400  / 600  €

28. Sceau ovale en bronze, 
prise rectangulaire. 
Saint tenant un globe crucifère. 
x . svp . trecensis . cong . 
missionnis Troyes  
Fin du XVIe s. haut. 30 - larg. 26 mm 
100  / 200  €

30. Sceau ogival en bronze, 
prise à bord ondé. 
Grande fleur de lys accostée d’étoiles. 
x s . madames * alice . du . ru 
el 
fin du XIIIe s. haut. 47 - larg. 25 mm 
500  / 700  €

29. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée hexagonale, anneau 
losangique. 
Chat passant, surmonté d’un rameau. 
s . pierre . lucas 
XIVe s. diam. 26 mm  
400  / 600  €
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35. Sceau ogival en bronze, 
prise sur la pointe avec nervure. 
Poterne à trois tours surmontées 
d’étoiles. 
x s / petri . codardi . cl 
XIIIe s. haut. 29 - larg. 18 mm 
400  / 500  €

38. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée, anneau polylobé. 
Fleur de lys décentrée. 

pierre . reni … 
XIIIe - XIVe s. diam. 23 mm  
300  / 500  €

39. Sceau circulaire en bronze, 
prise hexagonale, anneau à pans 
coupés.  
Clef haute et deux fleurs de lys. 
x s ‘ . eian … 
XIVe s. diam. 21 mm  
100  / 200  €

36. Sceau écusson ogival bronze, 
prise pyramidale à anneau. Agneau  
pascal et bannière. 
s . p . jolivet 
XIVe s. haut. 19 - larg. 18 mm 
300  / 400  €

37. Sceau ogival en bronze, 
prise polylobée décalée, bélière mobile 
en fer. Moine armé d’un cimeterre et  
écusson à trois brindilles. 

x s . + prioris x zu . hag . 
ordins . padimon [ 
XIIIe s. haut. 51 - larg. 31 mm 
1 00 0 / 1 500  €

40. Sceau ovale en bronze, 
prise circulaire en creux. 
Deux clefs en sautoir, épée en pal. 
x s . paucuraturis . generalis . 
cluniacemsis XVIIIe s. haut. 21 - 
larg. 18 mm   50 / 80 €

42. Sceau ogival en bronze, 
anneau décalé à nervure. 
Parti : clefs et une aigle. 

x s . ludovic . de . pledan . 
canonici 
Midi de la France, XIVe s. 
haut. 39 - larg. 23 mm 
500  / 600  €

41. Sceau circulaire en bronze, 
prise nervurée, incomplète. 
Lion tenant une épée. 
s . de . piere . fils . de . noble . 
jehan / dami 
Picardie, milieu du XIIIe s.diam. 25 mm 
200  / 400  €

34. Sceau écusson en bronze, 
anneau sur la pointe avec nervure. 
Fleur de lys. 
x s.tev : borel 
XIIIe s. haut. 31 - larg. 21 mm 
400  / 500  €

33. Sceau écusson en bronze, 
anneau sur la pointe. 
Lion rampant. 
s : w : delaneia 
XIIIe s. haut. 26 - larg. 20 mm 
400  / 600  €

32. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée hexagonale, anneau  
lancéolé. Fleur de lys. 
x s . piero framaut 
XIIIe s. diam. 21 mm  
400  / 500  €
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43. Sceau ogival en bronze, 
prise à anneau et nervure. 
Vierge à l’Enfant, moine priant sous 
une chevron. 
s . radulphi . de … tanis . 
clerici 
XIIIe s. haut. 40 - larg. 24 mm 
600  / 800  €

44. Sceau ogival en bronze, 
prise à anneau et nervure. 
Saint Jean Baptiste sous un dais 
gothique. 
s . petri . fratris . monti . sancti 
. johanis . de . marcato Midi de 
la France, début du XVe s. haut. 51 - 
larg. 32 mm 
1 200  / 1 500  €

46. Sceau hexagonal en bronze, 
prise évasée, anneau à pans coupés. 
Branche de lys avec deux oiseaux. 
s . nicole . de . lanchal 
Ouest de la France, début du XIVe s. 
haut. 22 - larg. 21 mm 
200  / 300  €

45. Sceau ogival en bronze, 
prise décentrée à nervure. 
Grande fleur de lys. 
s . thomas . le . normand 
France, XIIIe s. haut. 43 - larg. 26 mm 
500  / 700  €

47. Sceau ogival en bronze, 
prise à anneau et nervure. 
Pélican et ses petits. 
s . matei . ricardi 
Nord de la France, fin du XIIIe s. 
haut. 38 - larg. 23 mm 
500  / 700  €

50. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée hexagonale, anneau 
trilobé. Etoile en plein. 
Picardie, XIVe s. 
diam. 21 mm 
200  / 300  €

51. Sceau ogival en bronze, 
prise évasée hexagonale, anneau  
polylobé. Fleur de lys. 
s . de . buccone 
Normandie, XIIIe s. 
haut. 26 - larg. 21 mm 
400  / 500  €

48. Sceau circulaire en bronze, 
prise à anneau. Agneau pascal. 
s . piere . carsionot 
Angleterre, XIVe s. diam. 22 mm 
250 / 350 €

49. Sceau circulaire en bronze, 
prise hexagonale, anneau losangique. 
Ecu à trois quartefeuilles. 
s . piere … 
Touraine, début du XVIe s. 
diam. 22 mm 
350 / 500  €

52. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée, anneau polylobé. 
Ecu à la hache. 
s . jehan . carentier 
France, XIIIe s. diam. 27 mm 
150 / 250 €

53. Sceau circulaire en bronze, 
prise hexagonale, anneau polylobé. 
Ecu à deux fasces, lambel à cinq 
pendants. 
s . anceau . hapart 
Normandie, XIVe s. diam. 22 mm 
300  / 400  €
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60. Sceau ogival en bronze, 
prise nervure à anneau décentré. 
Tige fleurie et deux oiseaux 
contournés. x scel . radalph . de . 
saint . dionisi 
XIVe s. haut. 32 - larg. 21 
400  / 600  €

63. Sceau ogival en bronze, 
prise semi-ovoïde. Faucon au poing. 
guidonis . curati . de . iovico 
France, XIIIe s. haut. 40 – larg. 22 mm 
600  / 800  €

61. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée hexagonale, anneau  
trilobé.Ecu à l’aigle dans un trilobe. 
s . siom . aimery . jehan 
France, XIVe s. diam. 21 mm 
400  / 500  €

62. Double sceau circulaire en 
bronze, prise centrale quadrilobée. 
Ecu bandé chargé d’un léopard,  
casqué et couronné. Contre-sceau 
monogrammé. 
s . micheli . r . avacheri 
Flandres, XIVe - XVe s. diam. 21 et 12 mm 
500  / 600  €

56. Matrice d’un prélat en bronze,  
écu à la tour surmontée d’une croix,  
couronne ducale. Chapeau d’évêque. 
in hoc signo vinces 
Italie (?), vers 1800 . 
haut. 33 - larg. 31 - prof. 22 mm 
100  / 200  €

59. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée hexagonale, anneau  
trilobé.Rosace monogrammée 
c . de . pierre . legonat  
France XIIIe s. diam. 14 mm 
200  / 300  €

57. Sceau circulaire en bronze, 
prise à la nervure. 
La Vierge rassemblant les abbés de 
Cîteaux sous son manteau. 
France, XIVe s. diam. 42 mm 
1 200  / 1 500  €

55. Sceau circulaire en bronze, 
prise à degrés, anneau à pans 
coupés. 
Brindille et fleurs. 
Normandie,  
XIIIe s. diam. 17 mm  
300  / 400  €

54. Sceau ogival en bronze, 
prise semi-ovoïde repercée. 
Vierge à l’Enfant. 
s . ave / maria . gracia . plena 
XIVe s. haut. 51 - larg. 29 mm 
1 200  / 1 500  €

58. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée octogonale, anneau 
losangique. 
Ecu sur la pointe, timbré d’un casque. 

iohan . troiso… 
Rhénanie, XVe s. diam. 21 mm 
400  / 500  €
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64. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée, anneau trilobé. 
Ange. 
simon . languie 
France, XIIIe s. diam. 21 mm 
200  / 300  €

68. Sceau écusson en bronze, 
anneau décentré à nervure. 
Oiseau passant.  
Espagne (?), XIIIe - XIVe s. 
haut. 25 – larg. 21 mm 
200  / 250 €

65. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée à anneau. 
Ecu au bourdon et deux fleurs. 
x s . lienen . leneveu . 
scepenen 
France, XIVe s. diam. 30 mm 
400  / 500  €

69. Sceau écusson en bronze, 
anneau décentré à nervure. 
Ecu au griffon. 
Espagne (?), XIIIe s. 
haut. 31 – larg. 21 mm 
500  / 700  €

67. Sceau écusson en bronze, 
anneau décentré à nervure. 
Ecu au sautoir et quatre croissants.  
x aunert . de . soisy 
 XIVe s. 
haut. 31 – larg. 24 mm 
800  / 1 00 0 €

66. Sceau ogival en bronze, 
anneau décentré à nervure. 
Agneau pascal et mouchetures 
d’hermine. x ave : benigne : 
prote : cruci 
France méridionale, XIIIe - XIVe s. 
haut. 43 – larg. 26 mm 
450 / 550 €

71. Sceau circulaire en bronze, 
anneau arrasé. Aigle marchant. 
x s . b : colop . pacina 
France, XVe - XVIe s. diam. 31 mm 
80 / 100  €

70. Sceau circulaire en bronze, 
nervure, anneau manquant. 
aigle entouré de branchages. 
x . b . fractissi . cnys . 
ftvtecidilte . gredicu 
XVe - XVIe s. diam. 32 mm. 
200  / 300  €

72. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée octogonale, anneau 
polylobé. 
Ecu trois étoiles à sirais. 
x s : iaquet : de : pu 
France, XIIIe XIVe s. diam. 21 mm 
250 / 350 €

73. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée octogonale, anneau 
quadrilobé. 
Ecu à la marque de corporation. 
x s . audet . lostannier 
France, fin XIIIe début XIVe s. 
diam. 19 mm.         100  / 200  €

74. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée octogonale, anneau 
trilobé. Ecu fleur de lys. 
x s . mihel . de . la . tre 
France, XIIIe s. diam. 17 mm 
300  / 350 €
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85. Sceau circulaire en bronze, 
base de manche cylindrique. 
Ecu casqué au lion dans une bordure. 
s . eschevinal . de . morchipot 
Nord de la France, XVIe - XVIIe s. 
diam. 34 - prof. 20 mm 
200  / 300  €

80. Sceau circulaire en bronze, 
nervure, anneau central arrasé. 
Ecu denché, timbré d’un casque à 
cimier. s . pierre . de . vauder 
Nord de la France, début du XIVe s. 
diam. 25 mm 
300  / 500  €

82. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée hexagonale à anneau 
polylobé. Ecu bourdon couronné et 
monogramme. x s . jehan . balus 
Est de la France, XVe s. 
diam. 23 mm.
300  / 400  €

81. Sceau circulaire en bronze, 
nervure à anneau décentré. 
Arbre arraché et fruité. 
x sigillum . comunis . cartri . 
franchi 
Début du XIVe s. diam. 60 mm 
1 00 0 / 2 00 0 €

84. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée octogonale, anneau 
trilobé. 
Ecu barré, chargé d’un motif. 
Alsace, fin du XIVe s. 
diam. 24 mm 
400  / 600  €

83. Sceau ogival en bronze, 
prise à anneau décentré, nervure. 
Vierge à l’Enfant dans une niche. 
Ecu fretté au chef étoilé.  
Normandie, début XVe s. 
haut. 46 – larg. 31 mm 
1 500  / 2 00 0 €

77. Matrice ovale en bronze, 
société du Saint Sacrement. 
Monogramme rayonnant et plumet.  
x societas . augustissimi . 
sacramenti 
XVIIe s. haut. 65 – larg. 50 mm 
200  / 300  €

79. Matrice ovale en bronze, 
tige soudée. Trois chevrons et arbre 
aux trois fleurs de lys. 
marcell . e : fran : rosaglu : in 
: crenan 
XVIIe - XVIIIe s. haut. 60 – larg. 48 mm 
200  / 300  €

78. Matrice ovale en bronze. 
IHS et clous de la Passion. 
XVIIe - XVIIIe s. 
haut. 63 – larg. 46 mm 
150 / 250 €

75. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée octogonale à anneau. 
Ecu parti à l’os et au branchage. 
x s . guiaut . d . mendoso 
XIVe s. diam. 21 mm 
400  / 500  €

76. Double sceau circulaire en 
bronze, prise centrale perforée. 
Oiseau marchant contourné tenant un 
rameau. Contre-sceau à la force. 
jehan . durant 
France, fin XIIIe s. diam. 23 et 13 mm 
350 / 450 €



11_

88. Sceau ovale en fer, 
prise ajourée. 
Monogramme, couronne de comte. 
XVIIIe s. 
haut. 20 - larg. 18 mm 
40 / 60 €

89. Sceau circulaire en bronze, 
prise demi anneau sur nervure. 
Ecu aux ciseaux. 
x s . jan . dincuc . veld  
Pays bas, (?) fin XV   
diam. 31 mm 
400  / 500  €

94. Sceau ovale en bronze, 
base de manche cylindrique 
(déformée). 
Ecu ovale à la Foi, couronne de 
marquis. 
France, XVIIIe s. 
haut. 26 – larg. 24 mm 
40 / 50 €

86. Double sceau circulaire en bronze, 
prise centrale perforée. 
Ecu au lion et à la barre. Contre-sceau 
feuillagé.  
XIVe s. diam. 28 et 7 mm 
200  / 300  €

87. Sceau circulaire en bronze, 
base de manche  cylindrique 
guilloché. Conference de samer. 
x charite x societe de st 
vincent de paul  
XIXe s. diam. 30 - prof. 24 mm 
30 / 50 €

90. Sceau circulaire en bronze, 
prise arrasée. 
Ecu vase fleuri. 
s . pierre . de . peronet  
Languedoc, XVIe s. 
diam. 22 mm 
80 / 150 €

95. Sceau ovale en bronze, 
prise octogonale évasée, anneau 
trilobé. 
monogramme V et B. 
France, XVe - XVIe s. 
haut. 15 – larg. 12 mm 
200  / 300  €

93. Sceau circulaire en bronze, 
prise demi-lune à charnière. 
Ecu baroque suspendu au chasseur de 
cerf. s . jan . sohier  
Flandres, vers XVe s. 
diam. 36 mm 
800  / 1 00 0 €

92. Sceau circulaire en bronze, 
prise repercée à nervure. 
Croix fleurdelysée. 
x s . carmeleti . scernidienesis 
XIVe s. diam. 30 mm 
400  / 500  €

98. Sceau circulaire en bronze, 
prise à anneau décalé. 
Ecu, coq marchant sur un tertre. 
s . romandi . lidanadurii 
Normandie, fin XIVe début XVe s. 
diam. 29 mm 
500  / 700  €

97. Sceau ogival en bronze, 
prise barrette. 
Fleur de lys avec lune et étoile. 
s . john . datirni 
Normandie, XIIIe s. 
haut. 31 – larg. 19 mm 
300  / 400  €

91. Pas de lot.

96. Pas de lot.
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107. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée à pans, anneau 
quadrilobé. 
Ecu à la croix accompagné de deux 
croisettes potencées et d’une rose.  
s . mercier . saint . nicolas 
Nord de la France, XVe s. diam. 21 mm 
400  / 500  €

109. Sceau circulaire en bronze, 
prise demi-lune à charnière. 
Griffon tenant un écu chargé d’un 
hûchet. 
s . jean . laythem 
Est de la France, vers 1500 . 
diam. 33 mm 
800  / 1 00 0 €

106. Sceau ogival en bronze, 
prise rodée. 
Fleur de lys. 
x s . flos : feniglacape ‘ ni 
 Normandie, XIIIe s. 
haut. 29 – larg. 21 mm 
400  / 500  €

105. Sceau ogival en bronze, 
anneau décentré à nervure. 
Colombe marchant tenant un rameau.  
s . secretum . mum . henric 
Normandie, XIIIe - XIVe s. 
haut. 31 – larg. 21 mm 
800  / 1 00 0 €

108. Sceau ovale en bronze, 
base de manche cylindrique mouluré. 
Ecu chevron, trois grenades et hure 
de sanglier.  Sceau des actes. 
XVIIIe s. haut. 30 – larg. 26 mm 
50 / 100  €

101. Sceau circulaire en bronze, 
prise ondulée. 
Ecu casqué sur le flanc, trios feuilles 
de houx. 
s . pierre . couveloit 
Flandes, XVe s. diam. 28 mm 
350 / 450 €

103. Sceau circulaire en bronze, 
anneau décentré. 
Ecu au sautoir et quatre oiseaux. 
x s . nrici . graves 
Normandie, XIIIe - XIVe s. 
diam. 27 mm 
500  / 700  €

102. Sceau circulaire en bronze, 
prise rectangulaire à nervure. 
Quadrilobe et écu au calvaire, deux 
comètes de part et d’autre. 
s . d . antoni de peraguleis . 
luce . de credoczco 
Navarre, vers 1500 . 
diam. 41 mm.             400  / 600  €

104. Sceau circulaire en bronze, 
anneau décentré. 
Ecu poissons posés en bande et deux 
étoiles.  s . albini . de . scei 
Ouest de la France, XIVe s. 
diam. 26 mm 
200  / 300  €

99. Sceau ovale en bronze, 
prise à anneau central. 
Monogramme LD avec croissant 
et trois étoiles. bordure oves et 
croisillons. XVIe - XVIIe s. 
haut. 21 – larg. 20 mm 
100  / 200  €

100 . Sceau circulaire en bronze, 
prise octogonale évasée, anneau 
trilobé. Polylobe, écu écartelé. 
s . m . de . tonste 
Picardie ou Champagne, milieu du XIVe s. 
diam. 21 mm 
300  / 500  €

110 à 127. Pas de lot.
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129. Double sceau circulaire en 
bronze,prise évasée, anneau central. 
Ours dansant de dos. 
Contre-sceau monogrammé. 
hugoni de corsei 
XIIIe - XIVe s. diam. 22 et 11 mm 
300  / 400  €

131. Sceau circulaire en bronze, 
prise boule à anneau. 
Ecu au château maçonné. 
s . iohanis . de . dacli 
Nord de la France, XIVe s. 
diam. 21 mm 
400  / 500  €

134. Sceau ovale en bronze, 
tige épointée. Ecu baroque casqué 
maillets en sautoir. 
Monogramme O P. 
Rhénanie, vers 1700 . 
haut. 30 – larg. 26 mm 
150 / 250 €

138. Sceau circulaire en bronze, 
anneau décentré à nervure. 
Ecu échiqueté au chef plein. 
x s . gerii . fileli . jani 
France, Savoie, Dauphiné, milieu du 
XIVe s. diam. 21 mm 
400  / 500  €

130. Sceau ovale en bronze, 
base de manche cylindrique. 
Ecus d’alliance.  
Sceau du marquisat de Neuvillle. 
Normandie, début du XVIIIe s. 
haut. 30 – larg. 27 – prof. 15 mm 
100  / 150 €

132. Sceau ovale en bronze, 
prise en lyre. 
Ecu casqué à la bande chargé de trois 
tourteaux. 
Début du XIXe s. 
haut. 20 – larg. 17 mm 
30 / 50 €

133. Sceau ovale en bronze, 
tige épointée. 
Ecu anglais au dauphin, couronne de 
comte.£ Vincet veritas. 
XIXe s. haut. 28 – larg. 20 mm 
20 / 50 €

137. Sceau circulaire en bronze, 
prise plate.  
Personnage tenant sceptre. 
XVIe s. diam. 30 mm 
200  / 300  €

136. Sceau circulaire en bronze, 
bélière rapportée. 
Cinq points équipolés. 
x s . jacot . e ‘ phri 
Pays du Nord, fin XIIIe s. 
diam. 18 mm 
200  / 300  €

135. Sceau circulaire en bronze, 
prise demi-lune repercée. 
Ecu avec casque et signet. 
XVe s. diam. 24 mm 
200  / 300  €

128. Sceau circulaire en bronze, 
prise demi-cercle à charnière. 
Lion tenant un écu aux trois roses. 
x s . jean . kares 
Est de la France, vers 1500 . 
diam. 32 mm 
800  / 1 00 0 €

139 à 141. Pas de lot.
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154. Sceau circulaire en bronze, 
prise incomplète. 
Ecu écartelé, timbré d’une barrette. 
(Inscription illisible) 
Lyon, fin du XVe s. diam. 27 mm 
80 / 120 €

150. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée à anneau à pans coupés. 
Deux oiseaux et une coupe centrale. 
+ s’ . de . pierre . letot 
Nord de la France, XIIIe s.  
diam. 20 mm 
400  / 600  €

153. Sceau circulaire en bronze, 
prise rodée. 
Ecu au chevron et trois fleurettes. 
s’ jehan . de . lenri 
Ile de France, fin du XVe s.  
diam. 24 mm 
250 / 350 €

152. Sceau ovale en bronze, 
prise à anneau central. 
Ecu : fasce aux trois fleurs, avec fleur 
de lys et étoile. Bordure : oves et 
croisillons. France, XVIe - XVIIe s.  
haut. 21 – larg. 17 mm 
300  / 400  €

144. Sceau circulaire en bronze, 
prise à pans coupés. 
Enseignant et ses élèves. 
s’minus . facultatis . juris . 
remen (sis) 
Reims, daté 1568. diam. 31 mm 
400  / 500  €

149. Sceau ovale en bronze, 
prise en forme de dauphin. 
Armoiries au lion armé, casque et 
cimier. 
I . g . u . m 
Flandres, XVIe - XVIIe s. 
haut. 16 – larg. 12 mm 
300  / 400  €

151. Sceau ovale en bronze, 
prise octogonale fleuronnée et 
repercée. 
Monogramme de corporation. 
Flandres, XVIe s. 
haut. 15 – larg. 14 mm 
100  / 150 €

145. Sceau circulaire en bronze, 
prise fuselée. 
Ecu au pélican surmonté de la Justice. 
igs 
Pays-Bas, vers 1600 . diam. 19 mm 
200  / 300  €

148. Sceau circulaire en bronze, 
prise hexagonale incomplète. 
Ecu bandé, chef à lions affrontés. 
Italie, XVIe s. diam. 20 mm 
200  / 300  €

142. Sceau circulaire en bronze, 
anneau décalé. 
Rosace à six pétales. 
s’ renati . le . nonteh’ann 
Artois, fin du XIIIe s. diam. 28 mm 
800  / 1 200  €

143. Sceau circulaire en bronze, 
prise hexagonale évasée, anneau  
quadrilobé repercé.Quintefeuille  
* yvonet . bruneau 
Normandie, XIIIe - XIVe s. 
diam. 117 mm
200  / 300  €

146 et 147. Pas de lot.
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160. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée nervurée, anneau 
trilobé. Oiseau essorant  
(probalement rapporté). 
Nord de la France, XVe s.  
diam. 19 mm 
100  / 200  €

163. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée, nervurée, repercée. 
Coeur et flèches en sautoir. 
Nord de la France, fin du XIIIe s.  
diam. 18 mm 
300  / 400  €

164. Sceau circulaire en bronze, 
prise hexagonale, anneau trilobé. 
Ecu à croix pattée et jumelles. 
s . roberti . vamaiti 
Savoie ou Italie du Nord, milieu du 
XIVe s. diam. 21 mm 
300  / 500  €

161. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée, nervurée, anneau  
manquant. Ecu au cygne. 
jehan . painperdu 
Normandie ou Picardie, première moitié 
du XIVe s. diam. 22 mm 
150 / 250 €

162. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée hexagonale à anneau  
trilobé. Ecu gironné. 
s’ gillon de berlete 
Picardie, XIVe s. diam. 20 mm 
500  / 600  €

165. Sceau ovale en bronze, 
base de manche absente. 
Vierge à l’Enfant et rameaux. 
et . factus . est . in . pace . locis . 
eius Ile de France, XVIe s. haut. 28 – 
larg. 23 mm 
50 / 80 €

167. Sceau circulaire en bronze, 
prise hexagonale, nervurée, anneau 
manquant. 
Quartefeuille avec écu central martelé. 
estev . de . waudrincue 
Flandres, fin du XIVe s. diam. 21 mm 
30 / 50 €

166. Sceau circulaire en bronze, 
anneau décentré. 
Ecu couronné à bande. 
+ s’ hellas . de . bracorac 
France méridionale, milieu du XIVe s. 
diam. 26 mm 
100  / 200  €

157. Double sceau en bronze, 
prise à anneau central. 
Ecu parti fascé et lion. Contre-sceau 
idem. 
s . leonardi . nelli . fortieri 
Ile de France ou Champagne, XIVe s. 
haut. 21 – larg. 15 mm 
500  / 700  €

159. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée à anneau fuselé. 
Ecu à la fleur de lys. 
yean . de . pottenie 
Picardie, fin du XVe s. diam. 21 mm 
200  / 300  €

158. Sceau circulaire en bronze, 
prise hexagonale à anneau fleuronné. 
Ecu à manche d’habit. 
ian . ryitelie 
Pays-Bas, fin du XVe s. diam. 26 mm 
300  / 350 €

155 et 156. Pas de lot.
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172. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée hexagonale (anneau 
manquant). Ecu dans un trilobe au lion 
chargé d’une bande. Illisible. Nord de 
la France, fin du XIVe s. diam. 20 mm 
50 / 100  €

171. Sceau ogival en bronze, 
anneau décentré. 
Face illisible. Revers à l’écu au lion. 
Nord de la France, XIVe s.  
haut. 39 – larg. 23 mm 
150 / 250 €

173. Sceau circulaire en bronze, 
anneau décentré sur nervure. 
Léopard. 
+ . s’ . gualterii . alti . valtis 
Midi de la France,  
début du XIVe s. diam. 26 mm 
400  / 600  €

178. Sceau hexagonal en bronze, 
Prise évasée nervurée, manque anneau. 
Ecu à deux étoiles de part et d’autre 
d’une épée. 
+ s . w . maldal 
Normandie, XIIIe s. diam. 23 mm 
200  / 300  €

176. Sceau oval en bronze, ecu parti 
a trois truelles et épi de blé timbré 
d’un casque. 

cornelis. Metzelaar 
Pays Bas, fin du XVIIIe s.  
haut. 30 - larg. 24 mm 
50 / 80 €

174. Sceau circulaire en bronze, 
anneau décalé (soudures) sur nervure. 
Paon faisant la roue. 
+ barthomomei . enienoil . 
clerici 
Normandie, fin du XIIIe s.  
diam. 25 mm 
400  / 600  €

175. Sceau ogival en bronze, 
sans attache. Main tenant un sceptre 
à deux fleurs de lys et oiseaux  
affrontés. 
+ . s’ ricardi . gluion . clerici 
Picardi, fin du XIIIe s. 
haut. 41 – larg. 26 mm 
500  / 700  €

168. Sceau circulaire en bronze, 
anneau décentré sur nervure. 
Houlette, crochet et étoile. 
+ s’ petri . autorkeniau 
Picardie, fin du XIIIe s. diam. 21 mm 
300  / 400  €

169. Sceau ogival en bronze, 
prise repercée à deux crans. 
Saint Pierre en pied avec registre 
et clef + sigillum . preposi x 
[e.e.e.] x schtar Suisse ou Autriche  
XVe s. haut. 59 – larg. 32 mm 
1 500  / 2 00 0 €

170. Sceau circulaire en bronze, 
prise rodée, écu aux trois quintfeuilles 
timbré d’un casque  
piere de Mesiere 
Est de la France  
fin du XVe s. diam. 32 mm 
200  / 300  € 177. Pas de lot.
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189. Sceau circulaire en bronze, 
prise circulaire à anneau. 
Ecu parti oiseau et quintefeuille. 
+ sigillum . secretum 
Ile de France, XIIIe s diam. 23 mm 
350 / 450 €

188. Sceau circulaire en bronze, 
anneau décentré sur nervure. 
Ecu écartelé en sautoir deux lions et 
mouchetures d’hermine. 
+ s’ ticeu . hesigni 
diam. 27 mm 
400  / 600  €

192. Sceau circulaire en bronze, 
anneau décalé à nervure. 
Ecu aux chevrons et trois fleurs de lys. 
+ s’ th . scabini . wesal’ 
Pays-Bas, XIVe s diam. 28 mm 
400  / 600  €

179. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée hexagonale, sans  
anneau. Ecu au lion couronné. 
+ . s : wide : pradier  
Flandres, XVe s.  
diam. 21 mm 
300  / 400  €

183. Sceau ovale en cuivre, 
prise ajourée à volutes. Buste 
d’homme.  
haut. 18 – larg. 16 mm 
20 / 30 €

180. Sceau circulaire en bronze, 
attache à nervure, manque anneau. 
Ecu à la croix flanqué de douze 
merlettes. 
+ . s’ jehan le sonans 
Normandie, XIIIe s. diam. 29 mm 
300  / 500  €

185. Sceau circulaire en bronze, 
prise manquante. 
Ecu de biais casqué tenu par deux 
lions. 
sell . hannequin . dalloi 
Ile de France, XVe s. diam. 35 mm 
300  / 500  €

182. Sceau circulaire en bronze, 
prise à anneau central. 
Ecu à l’arbre fruité et renard. 
: s rouart : in : us 
Artois, XIVe s. diam. 22 mm 
500  / 600  €

181. Sceau circulaire en bronze, 
prise rodée. 
Sauvage armé d’une épée tenant un 
écu. 
s’ davidileduc 
Est, début du XVe s. diam. 26 mm 
200  / 400  €

187. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée octogonale, anneau  
fleuronnée repercé. Palmiers et deux 
branchages. guillaume . de . 
sarnoys 
Midi de la France, début du XVe s. 
diam. 22 mm 
600  / 800  €

186. Sceau circulaire en bronze, 
anneau décentré. 
Demi fleur de lys, demi aigle adossés. 
+ s . waultieri . le . repret 
Champagne, fin du XIIIe s.  
diam. 20 mm 
300  / 400  €

184. Pas de lot.

190 et 191. Pas de lot.
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200 . Sceau circulaire en bronze, 
prise semi-ovoïde repercée. 
Ecu au pampres posés en bandes. 
jean . binot 
Normandie ou Ile de France, XVIe s 
diam. 24 mm 
150 / 250 €

199. Sceau circulaire en bronze, 
anneau décentré sur nervure. 
Chien devant un arbuste. 
s’ roberti . sasocir 
Est de la France ou Suisse, début du 
XIVe s diam. 20 mm 
300  / 400  €

198. Sceau circulaire en bronze, 
prise à ailettes. 
Ecu au lion couronné, tenant une épée. 
s’ bertolomei . daxilvelle 
Est de la France, XVIe s diam. 26 mm 
150 / 250 €

202. Sceau circulaire en bronze, 
anneau décentré. 
Lion rampant. 
+ s’ giboiri . de . sancta . 
liencolis 
Angleterre, XIIIe XIVe s diam. 37 mm 
2 00 0 / 2 500  €

196. Sceau ovale en bronze, 
prise incomplète. 
Ecu aux chevron, croissants, grappe 
de raisin, chef à trois étoiles. Timbré 
d’un casque. Nord de la France, fin 
XVIIe haut. 21 – larg. 19 mm 
40 / 60 €

195. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée, anneau manquant. 
Deux doloires et une gerbe de blé. 
x s’ hugue . hauroie 
Normandie, deuxième moitié du XIIIe s 
diam. 21 mm
300  / 500  €

197. Cachet rectangulaire en bronze, 
prise en forme de feuille ajourée de 
trois nervures. 
Monogramme sur trois registres :  
nnm, okg rac 
Fin XVIe, début XVIIe s 
haut. 20 – larg. 16 mm 
250 / 350 €

194. Sceau ogival en bronze, 
anneau décentré à nervure. 
Grande fleur de lys. 
+ s’ pierre . fiz . de . noble . 
jehant . dam 
Picardie, première moitié du XIIIe haut. 
33 – larg. 19 mm      500  / 700  €

193. Sceau circulaire en bronze, 
anneau (incomplet) sur nervure. 
Ecu dans un trilobe, semé de fleurs 
de lys. Franc-quartier à la croix  
+ scel . aux . causes . de . la . 
prevoste . enloys [.] 
Ile de France, fin XIIIe, début XIVe s 
diam. 32 mm     800  / 1 200  €

201. Pas de lot.
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207. Sceau ogival en bronze, 
prise semi-ovoïde décentrée. 
Vierge couronnée à l’Enfant dans 
une architecture gothique, sur un 
écu à l’étoile. s . nicholai . d . gr 
. a . abb . s . mar . d . locro… 
ragusmen Abbaye de Raguse, XIVe 
haut. 59 – larg. 38 mm 2000 / 3000 €

208. Sceau ovale en bronze, 
prise décentrée à nervure. 
Deux briques et une crosse 
surmontées d’une croix pattée. 
+ s’ r . de . montagut 
Début du XIVe haut. 30 – larg. 28 mm 
500  / 700  €

206. Sceau circulaire en bronze, 
anneau décentré sur nervure. 
Coq debout. 
+ ave maria gracia plena 
Fin du XIVe s diam. 27 mm 
400  / 500  €

209. Sceau ovale en bronze, 
prise à deux crans. Vierge à l’Enfant en 
majesté, dans une niche gothique. 
sig . ecce . colleg . b . marie . + s 
vivodien 
Début XVIe haut. 33 – larg. 28 mm 
400  / 500  €

211. Sceau circulaire en bronze, 
anneau central sur nervure. 
Tête d’évêque de profil surmontée 
d’une croisette. 
+ sigillum . cyrie . par . 
episcopi 
Officialité de Paris, début du XIVe s 
diam. 39 mm  1 00 0 / 1 500  €

210. Sceau ogival en bronze, 
prise semi-ovoïde repercée. 
Marie-Madeleine sous un dais. 
s’ magistre . ve . t . m . mad . 
ne . in s . cto . audomar/ro  
Saint-Omer, début du XVe haut. 47 – 
larg. 23 mm  1 00 0 / 1 200  €

203. Double sceau circulaire en 
bronze, prise diabolo annelée. 
Ecu aux trois tours, le chef à la rose et 
deux étoiles, sur les deux faces.  
Nord de l’Italie, fin du XVe s  
diam. 19 et 16 mm 
400  / 500  €

204. Sceau circulaire en bronze, 
prise barrette à anneau central. 
Saint Pierre tenant registre et clef. 
s . p . guodard 
XIVe s diam. 26 mm 
500  / 700  €

205. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée anneau trilobé. 
Ecu au chevron et trois roses. 
x gilles bon dit maline 
XVe s diam. 27 mm 
300  / 500  €
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220. Sceau ovale en bronze, 
manche en bois tourné. 
Profil de minerve casquée.
Loterie nationale 100 9 
France 1848-1849 
haut. 30 – larg. 26 mm 
300  / 400  €

221. Sceau ovale en bronze argenté, 
manche balustre de bois noirci. Ecu 
au cerf passant devant un arbre. 
Couronne de comte, crosse et mitre. 
Chapeau ecclésiastique. 
France, époque Louis XVI haut. 27 – 
larg. 22 mm  200  / 300  €

215. Sceau ovale en bronze, 
petit manche piriforme en bois 
tourné. 
Entourage cordelière à l’emblème 
jésuite : deux bras croisés et une 
croix haute. 
XVIIe s haut. 20 – larg. 18 mm 
300  / 400  €

218. Sceau ovale en bronze argenté, 
manche d’ébène à virole. 
Ecu parti : au 1 d’hermine à trois pals 
de gueule, au 2 d’or plein. Casque 
couronné à cimier et lambrequins. 
Angleterre, fin du XVIIIe s. haut. 25 – 
larg. 23 mm    300  / 400  €

219. Sceau ovale en bronze, 
manche balustre en bois tourné. 
Ecu au sautoir cantonné de deux 
huchets et deux aiglettes. Casque à 
lambrequins. 
XVIIe s haut. 21 – larg. 22 mm 
200  / 250 €

212. Sceau ogival en bronze, 
prise décentrée à talon sur nervure. 
Abbé debout bénissant. 
+ s’ abbis : 7 9vetus : de 
mote : sci : eligh : ad cas 
Arras, Mont Saint-Eloi, XIIIe 
haut. 58 – larg. 33 mm 
2 00 0 / 3 00 0 €

213. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée à bulbe et anneau. 
Lettre S. XIVe s diam. 17 mm
100  / 200  €

217. Sceau circulaire en bronze, 
arrête à prise repercée centrale. 
Ecu sur le flanc timbré d’un heaume 
tenu par des griffons. 
s . + anthoine + bastard + 
de + bourgogne + comte  
Antoine le Grand Batard de Bourgogne 
1421-1504 diam. 52 mm 2 00 0 / 3 00 0 

214. Sceau circulaire en bronze, 
prise carrée décentrée, repercée. 
Animal fabuleux regardant une étoile. 
+ s’ magistri . tederici . alle . 
ri . iiud Italie, XIVe s 
diam. 34 mm 
1 00 0 / 1 500  €

216. Pas de lot.
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233. Sceau ovale en bronze, 
manche de bois tourné. 
Œil rayonnant. 
mun.e du c-on de thulin 
dep.t de jemappes debresis 
commissaire du direct ex 
Jemappes, epoque Directoire haut. 38 
– larg. 31 mm   150 / 250 €

231. Sceau rectangulaire octogonal 
en bronze. sans manche. 
Ecu au chevron, oiseaux, rose et  
croisette. 
sigillum georgii episcopi 
blesensis 
Blois, milieu du XIXe s haut. 56 – 
larg. 45 mm  60 / 100  €

232. Sceau ovale en bronze, 
sans manche. 
Ecu à deux lions affrontés et paume 
centrale. Couronne cimier. 
Devise : fortitudine et 
prudentia. 
Angleterre, XIXe s 
haut. 30 – larg. 24 mm  40 / 60 €

226. Sceau ovale en bronze, 
manche colonnette en bois de rose. 
Ecus d’alliance : lion accostant une 
épée haute et bande avec étoile et 
croissant. Couronne de marquis. 
époque Louis XVI. haut. 24 – larg. 21 
mm   300  / 400  €

222. Double sceau circulaire en 
bronze, manche balustre de bois  
tourné. Ecu royal de Flandres. 
Indirecte belastingen. Et marque  
konings dienst 
XIXe s diam. 31 mm 
250 / 350 €

227. Sceau circulaire en bronze, 
manche colonnette d’acajou. 
Ecu à l’ancre, couronne ducale, 
chapeau d’évêque. antonius jacques de 
chamon episcopus san-claudiensis 
Début du XIXe s diam. 38 mm 
300  / 350 €

225. Sceau ovale en bronze, 
prise évasée, la pièce de pouce ajourée 
de volutes. 
Armoiries d’alliance à la bande et au 
lion. Couronne de comte. 
France, milieu du XVIIIe s haut. 24 – 
larg. 20 mm  80 / 120 €

224. Sceau ovale en bronze, 
manche en bois tourné. 
Monogramme de mariage. Autel de 
l’amour et chien de la fidélité. 
Epoque Louis XVI 
haut. 22 – larg. 19 mm 
150 / 200  €

223. Sceau circulaire en bronze, 
prise arceau repercée. Saint Nicolas 
évèque, des enfants dans un baquet 
sur fond d’étoiles. l’hostel-dieu 
- de - monstroeul  XVIe s. Diam  
38 mm.  400  / 600  €

229. Fer à relier ovale en bronze, 
talon de bois. 
Armoiries timbrées d’une couronne de 
laurier. staemize 
XVIIe s. haut. 46 – larg. 37 mm 
200  / 250 €

228. Sceau ovale en bronze, 
manche en bois noirci tourné. 
Ecartelé, chevron et arbre, en abysme 
écu ovale à trois bandes. 
Début du XIXe s 
haut. 25 – larg. 21 mm 
200  / 300  €

230. Sceau ovale en bronze, 
manche en noyer tourné (manque). 
Aux armes de France. Dépôt de 
mendicité. 
Fin du XVIIIe s 
haut. 26 – larg. 22 mm 
100  / 200  €
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246. Sceau ovale en bronze, 
tige. Vierge dans une mandorle de 
feu. + congr . b . v . m . immac 
. conceptae 
 incoll . soc . iesu . barrod . 
1621 haut. 47 – larg. 37 mm  
400  / 600  €

247. Sceau ogival en bronze, 
anneau à nervure sur la pointe. 
Agneau pascal tenant une bannière et 
deux oiseaux adossés. 
+ s’ vidonis . curati . de . veti . 
buiraonis 
Champagne ou Picardie, début XIVe s 
haut. 38 – larg. 21 mm  600  / 800  €

234. Sceau circulaire en bronze, 
prise décentrée sur nervure. 
Lion rampant contourné sur champ 
étoilé. + s’ he . decani . de . 
houghem 
Flandres, fin du XIIIe s diam. 26 mm 
600  / 800  €

240. Sceau circulaire en bronze, 
tige repercée. 
Ecu écartelé, casque, cimier et 
lambrequins. 
+ simon . le . boucq 
Alsace, XVIe s diam. 32 mm 
600  / 800  €

237. Sceau circulaire en bronze, 
prise semi circulaire à charnière. 
Ecu à la cigogne. 
+ sigillum + civitatis + 
eranenborgen 
Allemagne, XVIe s diam. 31 mm 
800  / 1 00 0 €

243. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée à tige repercée. 
Ecu à deux brandons posés en sautoir, 
accompagnés de mortiers, lampes, 
fleurons et balance. antonius vvye 
Alsace, début du XVIIe s 
diam. 33 mm   400  / 500  €

239. Sceau ogival en bronze, 
large prise tréflée repercée. 
Vierge à l’Enfant surmontant un écu au 
lion, le chef à trois étoiles. 
r . c . n . abb . de labbaye . de . 
nre . dam . de  
Vermandois, XVe s 
haut. 56 – larg. 37 mm  2 00 0 / 3 00 0 €

238. Fer de reliure ovale. 
Croix accompagnée de quatre clefs. 
Devise : crux . cristi . claves . petri 
capitulum bellovacense 
Beauvais, vers 1830 
haut. 54 – larg. 49 mm 
200  / 300  €

245. Double sceau circulaire en 
bronze, anneau central quadrilobé. 
Ecu à trois fusées en bandes. 
Inscription peu lisible. 
Contre sceau perlé. 
Allemagne ou Suisse, XVe s 
diam. 21 et 14 mm  500  / 700  €

244. Sceau ovale en bronze, 
bélière à nervure. 
Ecu à trois mouchetures d’hermine, le 
chef danché. 
+ s’ emiline dai 
Normandie, XIIIe s diam. 24 mm 
400  / 600  €

235  236. Pas de lot. 241  242. Pas de lot.
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250. Sceau ogival en bronze, 
anneau décentré à nervure. 
Deux oiseaux affrontés, vase fleuri 
central. 
+ s’ bernardi guariniperi 
Champagne, fin du XIIIe s haut. 34 – 
larg. 21 mm  600  / 800  €

251. Sceau circulaire en bronze, 
prise bombée à cran (ressoudée). 
Aigle éployée et trois croisettes. 
+ s’ gruonis . 
annodarigrogrii 
Germanie, fin XVe s diam. 37 mm 
800  / 1 200  €

258. Sceau ovale en bronze, 
base de manche cylindrique. 
Ecu d’alliance au paon et à la tour, 
surmontés d’une merlette. Couronne 
de comte. Epoque Louis XVI 
haut. 25 – larg. 23 mm 
100  / 200  €

252. Sceau ogival en bronze doré, 
anneau décentré sur nervure. 
Deux moines et personnage tenant 
couronne. Ecu à fasces danchées et 
lion hissant. + s’ recipiens . 
salve /c … ede . cecia . atege 
Ile de France, XIIIe s . haut. 37 – larg. 
22 mm  2 00 0 / 2 500  €
 

259. Sceau ovale en bronze, 
base de manche cylindrique. 
Ecu bordure et trois cannettes. 
Couronne de marquis. 
XVIIIe s haut. 26 – larg. 21 mm 
100  / 200  €

257. Sceau ovale en bronze, 
sans manche. 
Armoiries, cuir enroulé et cimier. 
. march . lep . ursinus 
Rome, fin du XVIIe s 
haut. 26 – larg. 21 mm   
50 / 80 €

253. Sceau ovale en bronze doré, 
sans manche. 
Ecu à double croisette, deux oiseaux, 
croissant et fasces. Casque à 
lambrequins. 
Normandie, XVIIe s 
haut. 29 – larg. 23 mm   60 / 100  €

262. Sceau ovale en bronze, 
base de manche cylindrique. 
Ecu au lévrier, le chef de Malte. Croix 
de Malte et chapelet. 
Début XVIIIe s 
haut. 25 – larg. 20 mm 100  / 200  €

260. Sceau ovale en bronze, 
base de manche cylindrique. 
Ecu à trois quartefeuilles. Couronne 
de comte. Epoque Louis XVI 
haut. 22 – larg. 20 mm 
100  / 200  €

248. Sceau circulaire en bronze, 
prise semi-circulaire repercée. 
Ecu au fer de lance posé en barre et 
deux étoiles. 
+ seel . jehan . mairelle 
Alsace, fin XVIe début s diam. 28 mm 
400  / 600  €

249. Pas de lot. 254 à 256. Pas de lot.

261. Pas de lot.
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267. Sceau circulaire en bronze, 
prise à nervure tréflée saillante. 
Ecu à la fleur de lys et deux étoiles. 
Inscription peu lisible. 
Fin XVe s diam. 31 mm 
800  / 1 200  €

266.Petit fer en bronze, 
manchon ovale. 
Ecu à rameau entre deux clefs, trois 
mouchetures d’hermine. Couronne de 
marquis ; licorne. 
XIXe s haut. 34 – larg. 31 mm 
200  / 250 €

265. Sceau circulaire en bronze, 
base de manche cylindrique. 
Ecu au chevron et trois têtes de 
fauves. 
France de l’Est ou Suisse,  
fin du XVIe s diam. 15 mm 
100  / 200  €

269. Sceau ogival en bronze, 
anneau décentré à nervure. 
Deux oiseaux perchés sur une branche 
fleurie. 
+ amour vincit omnia 
Provence, XIIIe s haut. 35 – 
larg. 22 mm   1 500  / 2 00 0 €

268. Sceau ogival en bronze, 
anneau décentré sur nervure. 
Saint Barthélemy retenant le couteau 
du martyre. Deux fleurs de lys. 
+ s’ bartolomei . canonici . de 
. muxeio 
Est de la France XIVe s 
haut. 41 – larg. 26 mm  800 / 1 200 €

263. Sceau ovale en bronze, 
base de manche cylindrique. 
Ecu chargé d’une guérite.  
Couronne de comte.  
Fin XVIIIe s haut. 27 – larg. 24 mm 
100  / 200  €

264. Sceau ovale en bronze, 
base de manche cylindrique. 
Ecu chargé d’une ancolie et deux 
molettes. Couronne de marquis. 
XVIIIe s haut. 27 – larg. 23 mm 
100  / 200  €
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270. Sceau ogival en bronze, 
prisbarrette à cran et percement 
central. Abbé debout sous un dais. Ecu 
aux deux sceptres posés en sautoir 
. seur madelene . de l . bene 
abes de gercy 
Abbaye de Gercy en Brie, XIVe s haut. 
60 – larg. 37 mm 2 00 0 / 3 00 0 €



v
e
n
te

 d
e
 s

c
e
a
u
x
 g

o
th

iq
u
e
s

26_

278. Sceau ogival en bronze, 
tige effilée. 
Grande fleur de lys. 
+ s . sii capellani canilaveti 
XIVe s haut. 40 – larg. 24 mm 
600  / 800  €

277. Sceau circulaire en bronze, 
anneau décentré sur nervure. 
Arbuste. 
s’ guilleme . pepin 
Normandie, milieu du XIIIe s 
diam. 22 mm 
400  / 500  €

276. Sceau rectangulaire à pans 
coupés en bronze, 
prise tréflée repercée . 
Ecu écartelé mitre et crosse. 
Monogramme FM SP. 
XVIIe s haut. 32 – larg. 29 mm 
300  / 400  €

275. Sceau hexagonal en bronze, 
prise à bague et anneau. 
Ecu au lion. 
+ s’ petri de … 
Pays-Bas, XIVe s diam. 17 mm 
300  / 400  €

271. Sceau circulaire en bronze, 
anneau manquant sur nervure. 
Arbre fruité à deux oiseaux. 
+ s’ petri . de . chamellen . 
monachi 
Normandie, XIIIe s diam. 30 mm 
500  / 600  €

272. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée et bulbe anneau 
losangique. 
Briquet et demi-fleur de lys. 
Inscription peu lisible. 
XIVe s diam. 17 mm  200  / 300  €

274. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée à pans coupés, anneau 
incomplet. 
Ecu à la gerbe de blé et bordure. 
+ s’ de la prevote de cour 
Midi de la France, début du XIVe s 
diam. 22 mm  400  / 500  €

273. Sceau circulaire en bronze, 
prise évasée à anneau. 
Houe ?. 
Inscription peu lisible. 
XIIIe s diam. 20 mm 
250 / 250 €
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280. Sceau circulaire en cuivre . 
Peigne dans un écu. 
S. gilles steevens. 
XVIe s, diam : 19mm. 
Catalogue schuermans n°379. 
400 / 500 €

283. Sceau hexagonal en cuivre avec 
anneau quadrilobé. 
Triangle chargé de deux étoiles 
supportant une croix. 
+ S’valentin de le crois. 
XIVe s , diam : 17mm. 
Catalogue schuermans n°587 
300 / 500 €

284. Sceau conique en cuivre avec 
anneau. 
Au centre , une charrue. 
S . Ian . Pieter’s . Zone. 
XVe s , diam : 22 mm. 
Catalogue schuermans n°642. 
400 / 600 €

288. Sceau conique en cuivre , le 
haut de l’appendice brisé. 
Ecusson dans un trilobe.  
S . Bricha : descornaco , 
pbri. XVe s. Diam : 23 mm. 
Catalogue schuermans n°304. 
300 / 500 €.

281. Sceau circulaire en cuivre ,la 
prise trilobée.Dans un écu, un fer à 
cheval sommé d’une étoile. 
+ Berthelmes . De . Maerscale. 
XVe s , diam : 21mm. 
Catalogue schuermans n°574. 
300 / 500 €

282. Sceau circulaire en cuivre . 
Rose dans un écu. 
+ Williavme de blera. 
XIVe s , diam :25mm. 
Catalogue schuermans n°574 
800 / 1 000 €

285. Sceau circulaire en cuivre avec 
anneau . 
Trois pals accostés de trois fleurs de 
lis. 
S.goeyvaert jan’s zone. 
XVe s.Diam : 24mm. 
Catalogue schuermans n°644. 
500 / 600 €

289. Sceau conique en cuivre avec 
anneau. 
Dans un quadrilobe gothique, écu barré 
portant trois étoiles. 
S’iehan de le goec. 
XVIe s. Diam : 22mm. 
Catalogue schuermans n°451. 
500 / 700 €

287. Sceau circulaire en cuivre , 
l’appendice trilobé. 
Ecusson dans un quadrilobe. 
Zheger van den hende , 
echevin à eccloo en 1445. 
XVe s. Diam : 23 mm. 
Catalogue schuermans n°246. 
600 / 800 €.

286. Sceau circulaire en cuivre 
avec appendice trilobé. 
Ecu aux armes. 
S . Claes van staet , echevi. 
XIVe s. Diam : 23 mm. 
Catalogue schuermans n°229. 
500 / 700 €.

290. Sceau conique en cuivre avec 
anneau. 
Ecusson. 
+ S . W . Derin . 
XIVe s. Diam : 24 mm. 
Catalogue schuermans n° 614. 
400 / 500 €

Liste de sceaux schuermans
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292. Sceau conique en cuivre avec 
anneau trilobé. 
Ecusson à trois fleurs de lis. 
+ S’heinrici capalaken c l’i. 
XVe s. Diam : 22 mm. 
Catalogue schuermans n°320. 
600 / 800 €

295. Sceau circulaire en cuivre avec 
anneau. Dans un multilobe , écusson 
portant une hache et un lion. 
S . Lievin . Lavreys, f . 
Lieven’s. 
XVe s. Diam : 24 mm. 
Catalogue schuermans n°615. 
400 / 600 €

296. Sceau conique en cuivre avec 
anneau. 
Hachette entre deux branches. 
S’ . Favier . Arlaens . Soene  
XIVe s. Diam : 21 mm. 
Catalogue schuermans n°659. 
200 / 250€.

300. Matrice en cuivre conique 
avec anneau.  
Navette entre deux étoiles. 
S’iacop . Davyt. 
XIVe s. Diam : 23mm. 
Catalogue schuermans n°455. 
150 / 250 €

293. Sceau en cuivre avec appendice 
conique et anneau trilobé. 
Ecu en pointe portant une croix. 
+ Simon . Malevesine. 
XVe s. Diam : 20 mm. 
Catalogue schuermans n°689 
300 / 400 €

294. Sceau circulaire terminé par 
un contre-sceau portant une lettre p. 
Ecusson orné. 
S’petroli d’aliate. 
XIVe s. Diam :25 mm. 
Catalogue schuermans n°589. 
500 / 700 €

297. Sceau orbiculaire en cuivre avec 
anneau. 
Ecusson portant une fleur de lis et une 
étoile. 
S’ . Ons . Arnoldvs 
merseam. 
XVe s. Diam: 26 mm. 
Catalogue schuermans n°654. 
300 / 500 €

299. Matrice conique en cuivre avec 
anneau. 
Ecu suspendu à un arbre. 
S . Rikewaert de vos. 
XVe s. Diam : 23mm. 
Catalogue schuermans n°438. 
350 / 450 €

298. Sceau conique en cuivre avec 
anneau trilobé. 
Dans un trilobe, les lettres h w en 
majuscules gothiques. 
S . Henric wiene. 
XIVe s. Diam : 23 mm. 
Catalogue schuermans n°429. 
500 / 700 €

291. Sceau en cuivre avec appendice. 
Ecu portant une hache. 
Jan ven den barden. 
XVIe s. Diam : 18mm. 
Catalogue schuermans n°378. 
400 / 600 €
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304. Sceau circulaire en cuivre 
avec anneau trilobé. 
Ecusson portant deux bandes et en 
chef un lambel. 
S . Wovter van brwnbeke. 
XVe s. Diam : 20 mm. 
Catalogue schuermans n°663. 
400 / 600 €

307. Sceau conique en cuivre avec 
anneau . 
Ecusson à trois étoiles. 
S’ian . Limpiaes . 
XIVe  s. Diam : 19 mm. 
Catalogue schuermans n°640 
600 / 800 €

308. Sceau circulaire en cuivre 
avec anneau. 
Ecusson d’hermines. 
+S . Relm . De . Langhe. 
XIVe s. Diam : 15 mm. 
Catalogue schuermans n°566. 
1 500 / 2 500 €

305. Sceau conique en cuivre avec 
anneau. 
Ecu portant un monogramme. 
S’scymoen . Van . Valgarde. 
XVe s. Diam : 21mm. 
Catalogue schuermans n°664. 
300 / 400 €.

306. Sceau conique en cuivre avec 
anneau. Dans un écu, un petit écu 
allongé portant une croix. 
S’fridrici . Tac . Fi . 
gotscalci. 
XIVe s. Diam : 23mm. 
Catalogue schuermans n°645. 
400 / 500 €

309. Sceau circulaire en cuivre avec 
anneau. 
Ecu portant un trident entre trois 
clous. 
S . Lois . Le . Cot. 
XVe s. Diam :24mm. 
Catalogue schuermans n°598. 
500 / 700 €

311. Sceau conique en cuivre avec 
anneau trilobé.  
Dans un trilobe un écusson portant 
deux cuillères croisées.  
S . Werner jeusten. 
XIVe s. Diam : 25 mm. 
Catalogue schuermans n°372. 
400 / 700 €

310. Sceau circulaire en cuivre. 
Ecusson à trois merlettes. 
Joss . D’gaulve tazaeus. 
XVe s. Diam : 31 mm. 
Catalogue schuermans n°368. 
400 / 600 €

303. Sceau conique en cuivre avec 
anneau. 
Ecusson. 
S : ian . De roy . 
XVIe s. Diam : 25 mm. 
Catalogue schuermans n°390. 
400 / 500 €

301. Sceau conique en cuivre avec 
anneau. 
Ecu portant trois lionceaux. 
Johans le cordelie. 
XVIe s. Diam : 22 mm. 
Catalogue schuermans n°427. 
200 / 300 €.

302. Sceau conique en cuivre avec 
anneau. 
Ecu avec chevron. 
S . Villem hondemaker f . 
Petrus. 
XVe s. Diam : 23 mm. 
Catalogue schuermans n°473. 
300 / 400 €
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315. Sceau circulaire : l’appendice 
manquant. 
Ecusson à trois têtes de loup. 
S . Ivliani ? gandovl. 
XVe s. Diam : 23mm. 
Catalogue schuermans n°627. 
200 / 300 €

314. Sceau circulaire en cuivre , 
l’appendice manquant . 
Ecu portant trois roses. 
S . Pierre ailnet. 
XVe s. Diam : 26 mm. 
Catalogue schuermans n°622. 
80/120 €

316. Sceau circulaire en cuivre avec 
anneau. 
Ecusson aux armes de charles 
gheerinckx. 
Sc . Mr . Carel . Cheincx. 
XVIIIe s. Diam : 32mm. 
Catalogue schuermans n°578. 
400 / 600 €

319. Sceau circulaire en cuivre. 
Ecusson surmonté d’un agneau avec 
pennon. 
Johan christian dreyer , 
notaire. 
XVIIIe s. Diam : 34mm. 
Catalogue schuermans n°243. 
200 / 300 €

320. Sceau circulaire en cuivre 
avec appendice. 
Saint pierre tenant de la main 
droite une clef et de la gauche une 
banderole soutenant un écu. 
S . Pierre roje. 1627. 
XVIIe s.Diam :33 mm. 
Catalogue schuermans n°544. 
600 / 800 €

317. Sceau conique en cuivre , 
l’anneau brisé. 
La vierge portant l’enfant jésus et 
tenant une fleur de lis. 
S . Cvrati de machelin. 
XVIe s. Diam : 22mm. 
Catalogue schuermans n°326. 
400 / 600 €

318. Sceau circulaire en cuivre . 
Dans un écu les outils du métier. 
Pre : leg : handw . 
Schneider im halls gericht. 
XVIIe s. Diam : 41mm. 
Catalogue schuermans n°269. 
350/450 €

321. Sceau circulaire en cuivre. 
Ecusson écartelé et orné. 
gavlterot. 
XVIe s. Diam :30 mm. 
Catalogue schuermans n°512. 
400 / 600 €.

322. Sceau circulaire en cuivre. 
Au centre , un lion. 
S . Jiehancoelaert mertine . 
XVe s. Diam :24 mm. 
Catalogue schuermans n°536 
400 / 600 €

312. Sceau en cuivre avec 
appendice conique. 
Ecusson tiercé avec une étoile en 
pointe. 
S’badewin . S raven. 
XVIe s. Diam : 21 mm. 
Catalogue schuermans n°701. 
350/450 €

313. Sceau circulaire en bronze ; 
appendice brisé . 
Ecu échancré portant une croix. 
S . Caliste iovye. 
XVe s. Diam : 24mm. 
Catalogue schuermans n°672. 
100 / 200 €
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324. Sceau circulaire en cuivre 
préparé pour être emmanché. 
Ecu chargé d’un bâton. 
+ Maertin . Adaems. 
XVIe s. Diam : 27mm. 
Catalogue schuermans n°702. 
500 / 600 €

325. Sceau circulaire en cuivre. 
Ecusson dans une bande losangée. 
Sieg . gvilleelmvs . De . Vos  
XVIIe s. Diam : 38mm. 
Catalogue schuermans n°718. 
800 / 1 200 €

323. Sceau ovale en cuivre sur 
manche d’acier. 
Ecusson à deux têtes de maures et 
trois cors de chasse. 
XVIe s. Diam : 29mm. 
Catalogue schuermans n°349. 
300 / 400 €

328. Sceau en cuivre avec 
appendice. 
S . Hans . F . Von leo. 
XVe s. Diam : 27 mm. 
Catalogue schuermans n°386. 
300 / 350 €

331.  Sceau circulaire en cuivre avec 
appendice. 
Ecusson écartelé. 
Sigillum . D martens . 
XVIIIe s. Diam: 34mm.  
Catalogue schuermans n°717. 
400 / 500 €

332. Sceau circulaire en cuivre, 
l’appendice conique. 
Ecusson partagé en deux : à droite 
un oiseau dressé ; à gauche trois 
hameçons. 
Iaco sen bastiaen 
XVIe s. Diam : 31mm. 
300 / 400 €

329. Sceau circulaire en cuivre. 
Au centre, une rose. 
S . Iohannis cruder . 
XVe s. Diam : 19 mm. 
Catalogue schuermans n°571. 
200 / 300 €

330.  Sceau circulaire en cuivre 
avec anneau. 
Au centre, une enclume. 
S’gvillavme de smet . 
XIVe s. Diam : 25mm. 
Catalogue schuermans n°586. 
100 / 200 €

333. Sceau circulaire en cuivre, 
l’appendice trilobé. 
Au centre, un monogramme. 
* Ih e marc lefeyere 
XVIe s. Diam : 23mm. 
150/250 €

327. Sceau circulaire en cuivre. 
Dans un écu, un mouton et deux 
rasoirs croisés. 
Segel van : weisgrerver 
ampt. 
XVIIIe s. Diam : 27 mm. 
Catalogue schuermans n°292. 
350/450 €

326. Sceau ovale en cuivre avec 
appendice. 
La vierge à mi-corps portant l’enfant 
jésus ; au-dessous un écusson. 
Scel eschevinal du grand 
quesvya la sie des pinlieu. 
XVIe s. Haut: 63 mm-larg :40 mm. 
Catalogue schuermans n°193. 
800 / 1 200 €
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337. Sceau circulaire en cuivre, 
l’appendice en forme de croix. 
Ecu au chevron, dans la pointe une 
poule , au flanc semestre et au flanc 
dextre une patte d’oiseau. 
A . La . D’or  .:. Norman  
XVe s. Diam : 26mm. 
800 / 1 200 €

339. Sceau circulaire en cuivre, 
l’appendice trilobé. 
Au cœur deux d , au chef une 
couronne. 
S . Le doinel 
XVIe s. Diam : 20mm. 
300 / 400 €

338. Sceau circulaire en cuivre, 
l’appendice brisé. 
Au cœur un heaume ; à la pointe un 
écu à trois bandes et trois pals au 
chef. 
S . Jan . Van . Der . Berghe  
XVe s. Diam : 30mm. 
200 / 300 €
 

340. Sceau circulaire en cuivre, 
l’appendice trilobé. 
Ecusson , au chef trois canards 
passants. 
+ S . g . Avpidi . Le . 
Borgoin 
XVIe s. Diam : 27mm. 
400 / 500 €

343. Sceau circulaire en cuivre, 
l’appendice trilobé. 
Ecusson tranché, au canton dextre de 
la pointe une rose, au canton senestre 
du chef une fleur de lis. 
S . Ar . De . Barrie 
XIVe s. Diam : 21mm. 
300 / 500 €

344. Sceau circulaire en cuivre, 
l’appendice en losange. 
Au centre un monogramme. 
+ S . Acco . Venitane 
XIVe s.Diam : 20mm. 
300 / 500 €

341. Sceau circulaire en cuivre, 
l’appendice trilobé. 
Au cœur une fleur de lis. 
 + Pierre de vavderoy 
XVIe s. Diam : 19mm. 
400 / 600 €

342. Sceau circulaire en cuivre, 
l’appendice trilobé. 
Ecusson au flanc dextre , à la pointe , 
et au flanc senestre un hippocampe. 
S . Johan utiin vinur 
XVe s. Diam : 23mm. 
200 / 300 €

336. Sceau circulaire en cuivre, 
l’appendice légèrement trilobé. 
Ecusson à la hache. 
S . Ian . Van der burrie  
XVe s. Diam : 28mm. 
400 / 500 €

335. Sceau circulaire en cuivre, 
l’appendice trilobé. 
Au centre les balances de  la justice 
entourées de trois étoiles. 
Parodiva moinear ? 
XVe s. Diam : 20mm. 
200 / 300 €

334. Sceau circulaire en cuivre, 
l’appendice trilobé. 
Ecusson. 
Soihier de ceyfontaines. 
XVIe s. Diam : 24mm. 
400 / 600 €.



33_

348. Sceau circulaire en cuivre, 
l’appendice quadrilobé. 
Ecu à six tourteaux (armes des 
brinchanteau de nangis ?) 
S . Curie p . A odus . Sg cte 
phai 
XVIe s. Diam : 26mm. 
500 / 700 €

345. Sceau circulaire en cuivre, 
l’appendice trilobé. 
Au centre fléau de balance avec deux 
plateaux. 
U noto . S . Augus . Tin. 
Sceau circulaire en bronze, l’appendice 
trilobé. 
XVe s. Diam : 29mm. 
500 / 700 €

347. Sceau circulaire en cuivre, 
l’appendice trilobé. 
Au centre les lettres « e.H ». 
E . Hubert 
XVe s.Diam : 19mm. 
200 / 300 €

346. Sceau circulaire en cuivre, 
l’appendice trilobé. 
Au centre les lettres « a p ». 
+ Colinot le preitat. 
XVe s. Diam :23mm. 
400 / 500 €.

352. Sceau circulaire en cuivre, 
l’appendice trilobé. 
Dans un trilobe, un écu coupé au 
chef. 
Sito nuo …. 
XIVe s.Diam : 20mm. 
250 / 350 €

355. Sceau circulaire en cuivre, 
l’appendice trilobé. 
Ecu au lion rampant. 
Francisci . D . R. Prello 
XIe s.Diam : 21mm. 
500 / 600 €

353. Sceau circulaire en cuivre, 
l’appendice trilobé. 
Ecu au lion rampant vers la droite. 
S . Pouppe . De carrel 
XVe s. Diam : 26mm. 
350/450 €

354. Sceau circulaire en cuivre, 
l’appendice triangulaire. 
Ecu au chêne, deux oiseaux 
s’affrontant à la cime. 
S . gual hart de luern. 
XVIe s.Diam : 20mm. 
400 / 500 €

349. Sceau circulaire en cuivre, 
l’appendice trilobé. 
Au centre d’un trilobe, un écusson 
portant deux initiales.  
S . Jan vah . . Rie 
XVe s .Diam : 26mm. 
400 / 600 €

351. Sceau circulaire en cuivre, 
l’appendice refait. 
Ecusson avec un monogramme. 
Polet clemet 
  e s.Diam : 26mm. 
500 / 600 €

350. Sceau circulaire en cuivre, 
l’appendice légèrement trilobé. 
Au centre une navette. 
+ S . Lois . Chavcie . 
XVe s. Diam : 22mm. 
400 / 600 €
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360. Sceau circulaire en cuivre, 
l’appendice trilobé. 
Au centre d’un quadrilobe un écu 
écartelé deux billettes au canton 
dextre du chef et deux autres au 
canton senestre du chef. 
XVIe s. Diam : 25mm. 
500 / 700 €

361. Sceau ovale en cuivre, sur 
manche de bois. 
Ecusson aux armes du couvent des 
carmes déchaussés à malines. 
+ Prior. Convent : mechl : s 
. Ioseph . Carmel . Discale  
XVIIIe s. Haut : 31mm larg. : 25mm. 
Catalogue schuermans n°110. 
400 / 500 €

363. Sceau circulaire en cuivre. 
Dans un écu , la lettre m gothique, 
banderole avec inscription. 
XVe s. Diam : 26mm. 
Catalogue schuermans n°462. 
300 / 400 €

362. Sceau circulaire en cuivre 
(manque la virole). 
Au centre le sauveur du monde. 
Sigillum . Monasterii . In . 
Sion . 
XVIIIe s.Diam : 33mm. 
Catalogue schuermans n°127. 
100 / 200 €

364. Sceau circulaire en cuivre (le 
tenant manquant). 
Au centre, une ruche avec un vol 
d’abeilles. 
S . Iaqves : le : dovx. 
XVIIe s. Diam :34 mm. 
Catalogue schuermans n°547. 
400 / 600 €

365. Sceau circulaire en cuivre. 
Au centre un lion rampant. 
S . Dideric . Van . Der eide. 
XIVe s.Diam : 22 mm. 
Catalogue schuermans n°389. 
500 / 700 €.

366. Sceau plat en cuivre sans 
appendice. 
Ecu portant deux pattes de griffons 
croisées. 
S . Philippi . Le . Roy. 
XVIe s. Diam : 32mm. 
Catalogue schuermans n°556. 
200 / 250 €

356. Sceau circulaire en cuivre, 
l’appendice trilobé. 
Au centre d’un trilobe un écu à trois 
double fasces. 
S . Muhti . U . En . M . 
Marc. 
XVe s.Diam :26mm. 
500 / 700 €

357. Sceau circulaire en bronze, 
l’appendice trilobé. 
Ecu à la chape : à la pointe un 
croissant ,au canton dextre du chef et 
au canton senestre du chef une étoile. 
S . Josse . Di . S…. 
XVIe s. Diam : 27mm. 
400 / 500 €

359. Sceau circulaire en cuivre. 
S . C . Larat de pantin 
XVe s. Diam : 26mm. 
500 / 700 €

358. Sceau circulaire en cuivre, 
l’appendice triangulaire. 
Au centre trois branches de houx. 
Raoul clerc 
XIVe s. Diam : 22mm. 
100 / 200 €
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367. Sceau circulaire en cuivre. 
Ecusson portant trois écus à la croix. 
S . Iean des flamens. 
XVIIe s.Diam : 35 mm. 
Catalogue schuermans n°548. 
250 / 350 €

368. Sceau circulaire en cuivre. 
Ecusson. 
+ S’ gvill’de tienges : 
escvier. 
XIVe s.Diam : 30 mm. 
Catalogue schuermans n°606. 
600 / 800 €

369. Sceau ogival en cuivre. 
Sous un dais, saint nicolas deb. Portant 
la mire et la crosse ; prés de lui, un 
tonneau d’où sortent des enfants. 
Sigil . Mo . Montis . Nicolay . 
In . Arshot. 
 XVIe s. Haut : 55mm. Larg : 40mm. 
Catalogue schuermans n°126. 
600 / 800 €

371. Sceau ovale sur un manche en 
bois. 
Saint françois debout tenant un 
crucifix ; à ses pieds, l’écusson de 
flandre. 
Sig . gvard . Eclonian . F . F . 
Minor . Recollect 
XVIIe s. Haut : 40mm-larg : 36mm. 
Catalogue schuermans n°139 bis. 
500 / 700 €

370. Sceau octogonal en cuivre. 
Ecu surmonté des lettres b et o. 
S. Haut :11 mm- larg :7 
mm.  
300 / 350 €

372. Sceau ogival monté dans un 
manche de bois. 
Au centre la vierge, la tête nimbée, 
debout sur des nuages, au-dessous, 
un écusson écartelé, au 1er et 4 , 
d’un aigle éployé et couronné, au 2 
et 3, d’une rencontre de cerf sommé 
d’une rose et d’une fasce en chef,  
l’écu est surmonté d’un chapeau 
d’évêque.  
+ Co : federic : calderinvs : 
archid : et . Maior . Stvdii : 
cancell : bon :. 
 Haut : 72mm. Larg : 57mm. 
800 / 1 200 €

373. Grand sceau ovale en bronze, 
l’attache rectangulaire en acier. 
Vierge en gloire dans des nuées 
surmontant un écu d’abbé. 
Comes vincentius 
zambeccari bonon archidiac 
et studii generalis major 
cancellarius. 
.Haut :74mm. Larg : 60mm. 
800 / 1 200 €
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eSTIMATIONS - iNVENTAIRES - 
pARTAGES - aSSURANCES 
Tout Commissaire-Priseur est habilité 
à dresser tout inventaire volontaire, 
effectuer toute prisée et partage après 
décès, redressement ou liquidation 
judiciaire, et peut être choisi par 
les parties ou les ayants-droit, sur 
réquisitions expresses de ceux-ci. 

rETRAIT DES aCHATS 
En cas de paiement par chèque, la 
délivrance des objets pourra être différée 
jusqu’à l’encaissement. 
Dès l’adjudication, l’objet sera sous 
l’entière responsabilité de l’adjudicataire. 

L’acquéreur sera lui-même chargé de faire 
assurer ses acquisitions, et l’étude décline 
toute responsabilité quant aux dommages 
que l’objet pourrait encourir, et ceci dès 
l’adjudication prononcée. 

oRDRES D’aCHAT 
Le Commissaire-Priseur, les experts et 
les membres de son Étude se chargent 
d’exécuter gratuitement tous les 
ordres d’achat qui leur sont confiés, 
en particulier, pour les amateurs ne 
pouvant assister à la vente. Il doit alors 
être fourni un relevé d’identité bancaire 
(R.I.B.). 

rÉSULTATS DES vENTES 
Dans la Gazette de l’Hôtel Drouot, 
chaque vendredi. 
10, rue du Faubourg Montmartre, 
7500 9 PARIS - 
Tél. : 01 47 70 93 00 

cONDITIONS DE LA vENTE

Les acquéreurs paieront en sus de l’adjudication des 
frais et taxes de 18 % HT, soit 21,53 % TTC .
Conformément à la loi, les indications portées au 
catalogue engagent la responsablilié du Commissaire-
Priseur, compte tenu des rectifications annoncées au 
moment de la présentation de l’objet et portées au 
procès-verbal de la vente. 
Les objets seront vendus en l’état. Aucune réclamation 
ne sera recevable dès l’adjudication prononcée, les 
expositions successives ayant permis aux acquéreurs de 
constater l’état des objets présentés. 
Les dimensions et les poids ne sont donnés qu’à titre 
purement indicatif, et ne peuvent faire l’objet d’aucune 
réclamation. Le plus offrant et dernier enchérisseur sera 
l’adjudicataire. 
La vente est faite expressément au comptant ; en cas 
de paiement par chèque par l’adjudicataire, le transfert 
de propriété de l’objet n’aura lieu qu’après encaissement 
du chèque. A défaut de paiement du montant de 
l’adjudiation et des frais, une mise en demeure sera 
adressée à l’acquéreur par lettre recommandée avec avis 
de réception. A l’expiration du délai d’un mois, après 
cette mise en demeure et à défaut de paiement de la 
somme due, il sera perçu sur l’acquéreur et pour 
prise en charge des frais de recouvrement un honoraire 
complémentaire de 10 % du prix d’adjudication, avec 

un minimum de 250 €. L’application de cette clause ne 
fait pas obstacle à l’allocation de dommages-intérêts 
et aux dépens de la procédure qui serait nécessaire, 
et ne préjuge pas de l’éventuelle mise en œuvre de la 
procédure de folle enchère. 
Les règlements par chèque étranger ne sont pas 
acceptés. Le paiement doit être effectué par SWIFF ou 
virement bancaire. 
La vente s’effectuera dans l’ordre du présent catalogue. 
Le Commissaire-Priseur ne sera tenu de payer le vendeur 
que lorsqu’il aura lui-même été réglé par l’adjudicataire. 

cONDITIONS D’eXPORTATION 
L’exportation de tout bien hors de la France peut être 
soumise à l’obtention d’une autorisation d’exporter 
que ce soit dans un état membre ou hors de l’union 
européenne. 
Il est de la responsabilité de l’acheteur d’obtenir 
l’autorisation d’exportation. 
Le fait qu’une autorisation d’exportation requise soit 
refusée, ou tardive, ne pourra pas justifier l’annulation 
de la vente, ni aucun retard de paiement du montant 
total dû. 
Le décret n°200 4-709 du 16 juillet 200 4 modifiant 
le décret 93-124 du 29 janvier 1993 précise que tout 
objet ancien (ayant plus de 50 ans d’âge), peintures et 
tableaux d’une valeur supérieure à 
150 00 0 €, objets d’art et mobilier d’une valeur 
supérieure à 50 00 0 €, doit avoir un certificat de la 
Direction des Musées de France autorisant l’exportation. 




